

ne ve in ne zna pomagati, pri kateri tedaj pomoč tudi največ koristi, največ izdā.

Iz teh vzrokov je tudi ljubljanska Vincencijeva družba prēcej v svojem početku ustanovila deško zavetišče (azil), v katerem od tadaj po 40 dečkov do biva opoldanjo hrano, razen tega pa tudi potrebnih šolskih reči in pomoči pri učenju.

Izkušnja pa je kmalu pokazala, da k vspešnemu delovanju v tem smislu je družbi neogibno potrebne tudi sirotišnica, da zamore čisto zapuščene dečka vzeti tudi v stanovanje in popolno skrb ter iz njih vzgajati delavne poštene ljudi.

18. dne avgusta 1880. leta je družba 50. rojstni dan Njegovega Veličanstva, premilega našega cesarja Franca Jožefa prelepo poslavlila s tem, da je izpeljala, česar je uže tako dolgo in goreče želela. Kupila je namreč v ta namen za 12.500 gold. hišo na spodnjih Poljanah št. 36. Ker bi ta hiša še ne bila po vsem zadostovala potrebam popolno primernega zavoda, nakupila je družba za 15.000 gold. tudi sosedno hišo št. 38 sē zemljiščem vred, katero na obe hiši mejī in meri skorej 3 orale. Na tem prostornem, zeló ugodnem kraji bo mogoče zavod po potrebi razširiti, dečke pa vaditi tudi v vrtnarstvu, sadjereji, poljedelstvu in raznem rokodelstvu po njihovi zmožnosti in nagnjenji. — Zadostiti prvim nujnim potrebam se je sirotišnica začasno odprla uže 15. novembra lanskega leta, in šteje zdaj 17 gojencev.

Al hiši, kakoršni ste dozdej, kakor je jasno samo po sebi, nikakor ne ugajate omenjenemu namenu, in družbo zadene sicer težka, vendar neogibna naloga, za enkrat vsaj eno hišo primerno prezidati in za eno nadstropje vzdigniti. Kakor sodijo izvedenci, utegnili bi stroški znašati 20 do 24.000 gold. Ker se je za nakup teh hiš in zemljišča matica, za zidanje sirotišnice odločena, pa tudi dedšina po nepozabljivem dobrotniku, preč. gosp. mestnem župniku Gustavu Köstel-u, katera znaša 19.500 gold., do ostalih 4000 gold. porabila, je družba tedaj prisiljena za to, kolikor jej manjka, potrkatī na mila srca blagih dobrotnikov in prijateljev ubogih zapuščenih otrok.

Kakor po drugih mestih zamore se naše podvzetje pospeševati tako le:

A. Z malim darom, na mesec po 10 kr., s katerim se daritelj vdeleži zasluženja dobredelnega zavoda in njegovih duhovnih dobrot.

Namesto te mesečnine v denarji zamore se darovati tudi kaka obleka, kako perilo, blago za obleko itd.

B. Kdor se v večji odlični meri vdeleži pospeševanja blagega dela, bode vpisan v krasno spomenico, ki se bo v vedni spomin v zavodu hranila, in sicer 1) kot dobrotniki oni, ki so vsaj 25 gold. vplačali ali pa 20 dobrotnikov zavodu pridobili; 2) kot ustanovniki oni, ki so plačali najmanj 100 gold.; 3) kot pokrovitelji, oziroma pokroviteljice oni, ki so vsaj 500 gold. za namene zavoda darovali.

Za vse dobrotnike bodo pri skupnih molitvah sirotki molili Oče naš in Češena si Marija, in kvaterne tedne se bode brala ena sv. maša od leta do leta. Najkrepkejši nagib k obilni udeležbi pa naj bodo besede Nebeškega prijatelja otrok, ki pravi: „Kdor sprejme takega otroka v mojem imenu, on mene sprejme.“ Mat. 18. 5.

Od predstojništva družbe sv. Vincencija.

V Ljubljani 25. sušca 1881.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Državni zbor je za velikonočne praznike odložil svoje zborovanje. Zbornica poslancev se zopet odpre 28. dne t. m. — 4 zimske mesece je zborovala in reči smemo, da je sklenila marsikako dobro postavo o gospodarskih zadevah, za trdno se pa tudi nadejamo, da dobimo potrebne postav na političkem polju. Radujemo se, da je solidarnost autonomistične večine se zdatno vkrepčala, centralistična manjšina pa se jako zrahljala. Naj bi to grofu Taaffe-u dalo pogum, krepkejše postopati v dosego vsega, kar je prestolni govor obljubil narodom avstrijskim. — Hvala vladi, da je predložila, naši zbornični večini pa, da je sprejela postavo, po kateri Elizabetina železnica pride v državno gospodarstvo, kajti s tem si rešimo našo kupčijo v zvezi z Arelsko železnico železnih rok Bismarkovih — glasovitega prijatelja Avstrije. — Tudi postavo o pokritji državnega primanjkljeja 50 milijonov gld. za letošnje leto je naša večina sprejela in tako vladi zaupanje skazala posebno zato, ker vé, da je finančni minister Dunajevski ves mož na svojem mestu in vé državno gospodarstvo ugodno vršiti.

Gosposka zbornica je zavrgla z večino 74 glasovi proti 32 predlog Lienbacherjeve šolske postave, s tem pa najbrže tudi podpisala osodo ministra Conrada, ki je to postavo v zboru tako nečimurno zagovarjal, da ga je bivši minister Unger hudo prijel, rekši, da minister sam prav ne vé, kaj da hoče. Pomenljivo je o tej obravnavi bilo to, da je minister Taaffe pred glasovanjem zapustil zbornico.

— Kakor znano, vojaški škof Dr. Gruša ne hotel postati nadškof dunajski. „Frankfurter Ztg.“ zdaj priobčuje mikaven razgovor o tem med njim in cesarjem. Dr. Gruša je namreč cesarju rekel, „da, dokler veljajo sedanje verske in šolske postave, ne more noben vesten duhoven sprejeti višega pastirstva. Cesar, po teh besedah zeló zavzet, je vprašal škofa, če se mu kardinala Rauscher in Kučker ne zdeta vestna katoliška duhovna, a Gruša, globoko priklonivši se, je odgovoril, da tega, kako sta se Rauscher in Kučker zmenila s svojo vestjo, on pač ne ve; kar se pa njega samega tiče, mora povdarjati le to, da mu vest ne pripušča takim postavam podati se, in da lahko pristavi, da je veliko njegovih duhovnih sobratov ravno teh misli.“

— Program velikih svečanosti, ki se bodo obhajale o poroki cesarjeviča Rudolfa s princesinjo Štefanijo, je zdaj oklican. Pričele se bodo 5. maja s prihodom njenim v Salzburg in dohodom njenim 6. maja na Dunaj, ter končale 23. dne maja v Pragi, kamor prideta zaročenca iz Budapešta, kjer bosta od 18. do 23. maja bivala.

Z Rumunije. — Kneza Karola, katerega je bila skupščina razklicala za kralja, so zdaj skoro vse evropske države kot takega pripoznale, le Avstrija in Nemčija menda še ne.

Z Rusije. — V Petrogradu so bili tisti nihilisti, ki so bili zasačeni zavolja umora cara Aleksandra II., v soboto obsojeni k smrti na vislicah. Bilo jih je pet, 3 moški in 2 ženski.

Žitna cena

v Ljubljani 6. aprila 1881.

Hektoliter: pšenice domače 9 gold. 10 kr. — banaške 10 gold 3 kr. — turšice 5 gold. 53 kr. — soršice 7 gold. 50 kr. — rži 6 gold. 66 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 3 kr. — ajde 5 gold. 36 kr. — ovsa 3 gold. 8 kr. — Krompir 3 gold. 3 kr. 100 kilogramov.